

FÜGGETLEN LAPOK

Megjelennek ezután minden szordán és szombaton.

Külföldi elcsúszások:
 Esztendő ára 10 frt. félévre 5 frt. negyedévre 2 frt. 50 kr.
 Belvárosi 4-6 hasabos példi-sor 5 kr., belvárosi minden osztásért 30 kr.
 A „Független”-ben 4-hasabos példi-sor 20 kr.

Az előfizetési pénzek
 s a lap kezelését illető minden tárgyak a kádár-hivatáshoz Először magyar egyetemes könyvtárnak, 3 koronára, 1868. a. i. intenzív.
 Szombathelyen levelek el nem fogadottnak.

Körös vidékéről.

Tisztelt szerkesztő ur! December 4-ikéről vezércikkre nálunk is megtette hatását. — A felhozott érvek visszavezetnek a kereszténység arany korának dicső emlékéhez, s becses cikkének méltóságos hangulatában a hitvallók hősies szellemét véli a kegyetes olvasó feltűnedezni lelkesüléseiben. — Majd Péter, az apostolok fedelme tünik fel emlékezetünk vázartáskrében, mint osztja meg a hívők legelső zsongójével az egybegyült százhoz tanítványainal az apostolságra megválaszthatóságát.

nek vívni függetlenségét, s az 1848. 20-ik t. cz. alapján önállóságát; a fő- és alpapáknak össze kell formálni hűvek szívével; s erre legelső teendő, hogy a püspökök s egyéb egyházi állásokra való választásba a összes hívők befolyjanak.

Igy fogtuk itt mi fel önnök december 4-iki nagy jelentőségű cikkétek és hisszük, hogy a magyar főpápaság közül, alig fog találni, ki a püspöki kinevezést az autonómia rendezése előtt elvállalja. Értjük azokat, kik a püspökségben nem mást, hanem hűvek üdvét munkálni akarják; kik nem a püspöki fényt és jövedelmet, hanem Jézust keresik.

lángeszében egy egész vakító fényözönű tornyosult, hogy aztán, — de talán nem mindenkorra? — elhalványuljon.

A kath. pápaság országgyűlési szereplése 48 előtt és most összehasonlíthatatlan.

Akkor, tekintélyes tagjai a pártoknak, talentumjok és szóbeli erejük akár hányzor döntötte el a vita sorsát: most hallgatag szavazó gépek, inkább türevel, mint tekintve, a productiv erőnek semmi járulékot, a vezéreknek semmi vitatamást, az elveknél semmi dicsőséget, a kath. ügynek semmi hasznót sem nyújthattak.

arathattak volna nem egyszer, a haza és egyház jogos érdekeiért v. t. küldelmeben!

Számunkra csak a vereségek regisztrálása maradt!

LAPSZEMLE.

Adjak befejezést a „Religio” minap is mertett zsinati cikkének. Érdekes ez, mivel benne az alsópápaság, meghívattaságuk kötelező volta, a régi egyház joggyakorlatából hangsúlyozva van. Csak rövid kivonatban adhatjuk a tudós szerkesztő kanonok urak fejtegetését, de kivonatos jelzésünk is mutatja a cikk értékes tartalmát.

„Sajnos, de tagadhatlan tény, hogy a megyei zsinatoknak megtartása jó idő óta elhanyagolt; ennek egyik következménye az, hogy a zsinatokra vonatkozó szokásbeli jog majdnem egészen elenyészett. Az így állása mellett azt kérdezi Phillips: mi volna jobb a zsinatok megtartását illetően napjainkban: az egész clerust meghívni-e mint régenten vagy annak csak egy részét? és a kérdésre következőleg válaszol: „Úgy látszhatnék, mintha legalább kezdetben legtanácsos volna, ismét a régi alapelvet érvényesíteni, mely szerint mindnyájan meghívandók volnának. Igaz, hogy az idő folyamában gyakorlati tapasztalat és szokás különféle megszorítás idézett elő; most azonban, midőn e tekintetben minden szokásbeli jog megszűnt, egy kissé aggasztó lenne statutárisan rendelt által bármily korlátozást megkísérteni. Ez azelőtt annál könnyebben volt eszközölhető, mivel oly praesuppositum állott mellette, mely ma már elcsúszott. Tadaillik a püspök és clerus közti kötelék az előtt sokkal bensőbb volt és szilárdabb mint most; ezen kötelék az egyházra bekövetkezett gonosz napokban meggyengülve először újra megszilárdítandó, ezen célra pedig nincs alkalmasabb eszköz, mint a zsinat, melyben a püspök mint atya lelki gyermekeit mind maga köré gyűjti. Nem is kell attól tartani, hogy az összes clerusnak ilyen meghívása által a zsinat tartama alatt a lelkipásztorokdók valamely hátrányt szenvedjen. Mert a ktl pápaság belátására lehetne bízni, hogy egyesek az esperesi kerületekben megégyeznének abban, kiknek kell nélkülözhetlenül a körülményeknél fogva otthon maradniok, és kik mehetnek a lelkipásztorokdók minden kára nélkül a zsinatra? Az azonban ismét igen bajos volna, hogy az egyes esperesegyek választására bizatnék annak elhatározása: az összes meghívottak közül ki menjen valóban a zsinatokra? mert ez által a zsinat oly jellegű öltene magára, mely nagyon a világi országgyűlésekre emlékeztetne, holott ez attól távol van és semmikép nem fekszik természetében.“

megyék nagyobb kiterjedése miatt az össze pápaság in concreto a zsinaton nem jelenhetik meg. De midőnt meg kell hívni, ki a zsinatba tartozik, jönnek aztán vagy nem mindnyájan, mindegy; ez a zsinatok jogi fogalma. Azok, kik akadályozva vannak megjelenni, a canon határozatok szerint kötelesek magokat kimenteni. Ha a püspök attól tartana, hogy igen sok ily kimentés fogna történni, a jog ez esetben a püspöki hatóságnak kellő könnyebbséget adott kezébe.“

„Innen azonban senki sem következtetheti, mintha a dispensatio és non vocatio egy volna és mintegy közönyös lenne, ha valjón a püspök valakit dispensál-e vagy meg nem hív; tényleg ugyan így látszik, de jogilag semmiképen; mert a dispensatus mindenkör egyszermind vocatus is, mert ha az nem volna, azaz ha activ és passiv nem tartoznék a zsinathoz, fölümentésre sem volna szükség. Fejtegetésünknek eredménye tehát a következő, a megyei zsinat oly törvényesen meghatározott jogintézmény, melyen sem a püspök, sem a clerus könyekedve szerént nem változthat.“

Országgyűlési tudósítások.

A Főrendiház decz 5-ki ülésében a törvényesen bevett keresztény vallásfelekezetek viszonyosságáról szóló törvényjavaslatot vétett tárgyalás alá. — Gr. Cziráky János általánosban elfogadja a törvényjavaslatot. Az általános vitát mellőzötti kivánja. — Előző szavazás alatt becsúszott a törvényjavaslat elfogadását általánosban, mellette az egész ház fölkel a kath. klerus kivételével. A görög n. e. érsek és püspökök az elfogadás mellett nyilatkoztak. — A részletes vitában az 1-8. cikkely változtatás a vita nélkül elfogadtatik. — A 9. cikkelyre vonatkozólag a bizottság a következő módosítványt ajánlja: „Mintán a 9-ik §-nak határozata által, hogy valahányszor a egyes házasságra felők egyikének lelkésze a háromszori hirdetésről való bizonyítvány kiadását megtagadná, egyik fél lelkészenek hirdetése is elégséges arra, hogy a házasság megköttesse: ok nélkülük és fölöslegesen tartja a bizonyítvány kiadását megtagadó lelkészre azon büntetést róni, mely ugyanazon szakasz végorában kimondatik, s épen azért, ezeket a 3-dik kikezdés ezen szavától kezdve: „a törvényes köteletségnek” s a többi, egész e szavakig: „bírósággal bíntetettik” kihagyandónak véleményezi. — Tiszta Lajos, bismarckie fősopán a módosítvány mellett szól, mely ellenmondás nélkül elfogadtatik.

Majd ez első századok megdicsőült vértanúinak névsora lebeg előttünk, melyben majd minden pápa és nagy püspökök neveit véres betűkkel feljegyezve találjuk, kik mindyájan az összes hűvek választása által emelték papai és püspöki székekre!

Nem lenne nehéz e képet egész nagyságában festeni, de ezt inkább más alkalomra tartjuk fel.

Igen, a most érintett nagy pápák és püspökök vittak ki a keresztény igazság dicső diadalmát, kiket pedig a népség pápaság választott! — És ma megint a küzdelem századát éli a ker. egyház; ma ismét a hitelenség elleni nagy harcban kell újabb diadalt kivívni; és erre a főpásztorok ugy lesznek erősök, ha, választásuk az összes hívők bizalmának lenni ki folyása, kiknek buzgó támogatására számíthatnak.

A váradi érkezetlet egy tagja.

Pest, decz. 11.

Az országgyűlés ma befejezte három éves működését.

Az országház terme, mely a törvényhozói bölcesség és hazafias jó szándék anyai ihletétől visszhangzott, most néma, csöndes.

Azonban az ott eldöntött közügyek által a nemzet történelmében egy új korszak sorompói nyílnak meg.

A kiegyenlítési alaptörvények, a közoktatásügyi intézkedések, a közlekedési eszközök terén tett lépések, Horvátország kibékítése s az unio modalitásait illető végzések, a nemzet véderőnek alkotására vonatkozó törvényjavaslat, mind oly tények, melyek hazánk szellemi és anyagi haladásának föltételeit képezvén, a multnak mulasztásai fölé nagyszerű, új vívmányok diadalmát fogják emelni!

Jó hazafiak, a polgárnyekben gazdagok; az új parlamentáris élet föltételeinek azonban állásuk és növekhöz aránylag nem bírtak megfelelni!

Mentségükre legyen azonban felhozva, hogy az illető helyekről abszolúte semmi támogatásban sem részesítették.

Hiában kerestél volna az egész három éves gyűléselés ideénye alatt egy központosít, hol a kath. papi képviselőket, a buzgóbb érzületű világi kath. képviselőkkel találkoztva, collegiális eszmecserében, bizalmas közlekedésben, láthatad volna.

Nem történt tite tekintetben semmi.

Az egész országgyűlés alatt soha egyetlen főpap termi sem nyíltak meg vegyes, papi és világi képviselőkkel találkozására.

A 48-as előtti időkben gyakorolt ezen vendégszerető és a mellett alkalmas megnyerési módor, főpapi ebédek, estélyek mind hiányoztak.

A mulasztás eredménye nemcsak az alsóházban, hanem a főrendi ház interconfessionális, iskolai és házassági vitaiban is elég sajnosan mutatkozott. Főpapjaink, minden hazafias törekvésük, szónoklataik mellett ropant kisebbségben, olykor egyedül maradtak, leszavaztaták!

A dicsőség, mely a világi képviselők a törekvés és munka emlékében magukkal visznek, annál gazdagabb: minél szegényebb a siker, s gagszaggóbb az eredmény, mely a kath. egyház fő- és alrendű parlamenti törvényhozői három éves szerepüket betöltötték!

Példa, hogy okuljunk önkárunkon.

Az elszigeteltség nem erény ott, hol állandó küzdelem a közélet hullám csapási között való folytonos törekvés egyedül lehetnek szolgálatot a reánk bízott szent ügynek. Anyai erővel, az eszközeikkel, anyai előnyvel, mint a kath. pápaság rendelkezik, tevékeny, élelmes, munkás kezek, pártokat szerveztek, többséget nyertek, és diadalt

A 10. és 11. §. változtatás és vita nélkül elfogadtatnak. A 12. §. a bizottság következő módosítványt ajánlja: „A 12-ik szakaszban azon határozata által, hogy a egyes házasságokból származó gyermekek közül a fiuk atyjuknak, leányok anyjuknak vallását követni tartoznak, a szülőknek gyermekeik fölötti elidegeníthetetlen természetű jogát sértve láván, a bizottság ezen jogoknak épségben tartása vegett eme szakasz ez értelembe véli módosítandónak: „Vegyes házasságban élő keresztény szülők egyező, s akár irasban, akár két hitelen tann előtti éle

Megszomorított minden igaz katolikust, hogy a katolikus ügy érdekében, az alsó házban azon kevés pap közül még csak egy sem találkozott, ki apostoli bátorsággal meg mert volna küzdeni? És miért? Mert ez azon ürügy alatt követeltetett tőlük: hogy felszólalásuk ingerültséget okozhatna, és így többet ártanának mint használnának. Egy emiens többségben levő katolikus nemzet képviselőházában ily követelés, már magában is legérzékenyebb sérelme a katolikus jogérzetnek!

De még szomorítóbb, hogy az ország primásának és öszves püspöki karának ellenmondásai a katolika egyház hittárgyában a felső háznál még figyelemre sem méltattak!

Ily lealacsonyító helyzetet egyháznaknak egy igaz katolikus sem tűrheti, és egyenkint és összesen egyháznak érdekében tenni, sorakozni és tömörülni kell!

Mindenekelőtt ki kell egyháznak-

A munka faradalmát után pihenésre mennek képviselőink. A hazai közügyek rendezésének érdekében töltött három éves fáradságuk, mely családi és magánéletük nyugalma- és csöndjéből mintegy kiszakítva tartá őket, azon vingaszatoló körülmény által emeli önbecsét, melyet nekik a haza javára intézett szolgálatok tudata s a nemzet meglegedése nyújt.

Voltak mindkét háznak egyházi tagjai is.

Az alsóházban, alrendű, a felsőházban főrendű egyháziak.

Hasztalan keresnők a mult idők egyházi férfainak ragyogó tehetségeket föltüntető működését, mely a rendi alkotmány napjaiban a magyar kath. pápaságnak a politikai pályaférők előtt is becsülést, s a közjogi dolgok rendezésére befolyást szerzett!

Ugy látszik, a kath. magyar pap-ság ebbeli összes dicsősége Lonovic

magántanári jogosultságot, dr. Budenz József pedig az áltái összehasonlító nyelvészetből.

Tanárségülké lettek dr. Török Aurel az élettani tanszék, dr. Balassa Péter a sebészek számára rendelt belgyógyászati tanszék, Entz Géza az állat- és összehasonlító bonczati tanszék, Steiner Antal és Fleischer Antal a vegytani tanszék mellett — Friedrich Fejencz pesti vívmester egyetemi vívmesternek nevezetett ki (12)

A tanerők ezen öröndetes megújulásából és fölszaporadásából fakadt öröndetes éleményeket vesztésekből eredt fájdalom keserít meg. Hiában, nincs róza tövis nélkül, nincs méz fulánk nélkül! A halál sorakból is megkívánja áldozatait.

Két ugyan már nem körültekint, de hozzájuk tartozott tanártársunk vesztettük el, t. i. dr. Reisinger Jánost a történelemnek, és dr. Virozsila Antalt az ész büntető jog ny. r. tanárait. 30 illetőleg 40 évi fáradhatatlan tanári működés után, mindketten kir. legmagasabb kiáltásban megszülvén csendesen élték az oly anyira megérdemelt nyugalom napjait, midőn az első folyó évi február 25-én szölitá ki Pesten az élők sorából az Ur, a másikat pedig f. évi május 19-kén Bécsben.

Mind a két tanári kar, melyhez tartoztak, elhatározá, hogy emlékköket gyászbeszéd-del ültendí meg.

Kívánja is ezt tőlünk a dicsőült tanártársaink lánti tisztársi söt testvéri kegyelet.

Meglehet és tán valószínű is, hogy az ily

Er indítá az egyetemi tanácsot is arra, hogy mindjárt első rendes ülésében az orvoskari tanártestület (13) fölhívá, miszerint a holtak országában nyugvó, de még mindig halás emlékezetben élő tanártársuktól, ki nagy tudománya által nem csak egyetemünk égen fényesen ragyogott, hanem a gyakorlati téren is a szenvedő emberiségnek nagy jótévkje volt, és épen azért a mily nagy vala a köztisztélet, melyben résztvett, míg bírtuk, oly nagy vala a közfajdalom, midőn elvesztettük, — dr. Szauer Ignációtól a kegyelet ezen tartozását ne tagadja meg.

Az egyetemi tanács még mindig várja és reméli, hogy figyelmztetése meg fog hallgattatni.

Ki nem ismerté közölünk össze borult egyetemi templomi orgonaszunkat Sperling Pétert? Kedves és művészes orgonájátékkal 60 éven át emelé a hűvek lelkét az ihlettség szárnyain föl az égbe. Ő is mult évi december 5-kén életének 87-ik évében meg szünt élni. Helyébe rectori jogomál fogva előleges orgonálási verseny próba után Bellovics Imrét neveztem ki.

Tegnapelőtt vettem azon szomorú hírt, hogy Mutschenbacher Alajos is egyetemünkön a francia nyelv és irodalom színtén kimult a világból.

A quaeaturai ügyek vezetésére nézve ugy intezkedett az egyetemi tanács, hogy az illető tanártestület meghallgatása után még egy próbavére a behozott új ügyvezetést helyben hagyta. (14)

A FÜGGETLEN LAPOK TÁRSZÁJA.

Dr. Roder Alajos,
 a m. k. tudomány-egyetem mult tanévi nagyságos rectorának, f. évi october 1-én mondott zárbeszédé.
 (Folytatás.)

Eme javaslatunk folytán könyvkönyvünk marad a hol jelenleg van, még három évig, mely idő alatt csakugyan egy új könyvtári épületnek fölépítését: kilitásába helyezé a magas ministerium. (1)

A mi most már az egyetem személyzete körül történteket illeti: több öröndetes élelményben részesültünk.

A hittudományi karban dr. Bitadzsó nyertük meg az alapítván tájáról. (2)

A jogtudományi karban dr. Cherny József a második fokú fizetésbe lépett (3); az azonfölül és dr. Hoffmann Pál a bírói államvizsgálati bizottság tagjaivá nevezet tek ki. (4)

Az orvostudományi karban dr. Bókay János magántanár a ny. rendkívüli tanár-címzet kapta (5); dr. Jendrassik Jenő szintén a második fokú fizetésbe lépett (6); dr. Korányi Frigyes a nyári félévben az orvosi tudományosság érdekében ministeri engedélyvel a külföldről tett utazást; az alatt

dr. Kélli Károly helyettesítvén öt tanszékében, ki a Jordán-féle utazási stipendiummal is megadományoztatott; dr. Genzerich Antal 1200 frtot kapott ezüstpénzben a miniseriumtól, hogy a külföldi intézetekben a kórboncztanban magát tökéletesítse. (7)

A bölcseleti karban dr. Télyf János dr. Horvát Árpád és dr. Romer Flóris eddigi rendkívüli tanárok ny. r. tanárokká lettek; Vámbéry Armin pedig ny. tanító rendkívüli tanárrá (8); dr. Télyf Iván az afofölül a második fokú fizetésbe lépett (9); dr. Margó Tivadár és dr. Jurányi Lajos a tanárjelölték vizsgálati bizottságának lettek tagjaivá.

Nagy Iván első könyvtári őr fizetésé 400, Márki József hivatali söté 106 ftal magasabbra emeltetett (10) Vurm Imre quaeaturai ellenőrnök 120 ftnyi lakbér engedélyzetett. (11)

A tanerők magántanárok alkalmazása által ez évben szépen gyarapodtak.

A jogtudományi karban magántanári jogosultságot nyert dr. Kunecz Ignác pécsi jogyeceumi tanár.

Az orvostudományi karban dr. Bókay Gyula a filgyógyászatból lett magántanárná, dr. Hasenfeld Manó a fűrdőgyógyászatból, dr. Hasenfeld Manó a fűrdőgyógyászatból, dr. Lumniczor Sándor ur örömüvi sértések gyógytanából.

A bölcsezet-tudományi karban Bartl Antal, a latin classica philologiából nyert

1) 1863 augusztus 4 kén 8319. sz. a. — 2) 1868 június 8 kán 8956. sz. a. — 3) 1868 augusztus 5-kén 12560. sz. a. — 4) 1868 június 17-kén 9694. — 5) 1867 14-kén 13487. sz. a. — 6) 1868 január 9-kén 191. sz. a.

7) 1868 augusztus 19-kén 13206. sz. a. — 8) 1868 ápril 4 kén 5387. sz. a. — 9) 1868 augusztus 24 kén 13834. sz. a. — 10) 1868 július 17 kén 11665. sz. a. — 11) 1867 december 30-kán 16173. sz. a.

12) 1868 septem-ber 25 kén 13562. sz. a.

13) 1867. october 31-kén 106. sz. a. — 14) 1868 febr. 5 kén 538. szám a.

A quaeaturai számvizsgáló bizottság elnökségére, mely körül a körütkből távozott dr. Schopper György magának anyai érdemet szerzett, dr. Jendrassik Jenő orvostanári deákut választá meg. (15) Rectori köteleességemet mulasztanám el, ha ezuttal kiváltkép dr. Nékám Sándor tanár a quaeatura ügyvezetésé, pénzkezelési módja és a számadások megvizsgálása körül eddig tanusított munkássága iránt teljes elismerésem az egyetemi közgyűlés színe előtt nem nyilvánítanám.

A quaeatur semberjének gyógyíthatására több hónapi szabadsági időt kapván, mely ideiglenesen Erdy Antal irodatiszt tölti be, kinek szakjegyessége s pontos sága teljes elismerés érdemel.

Kazay Daniela quaeatura díjnoka a pénzgyű minteriumhoz nevezetvén kizisztviselőnek, helyét Dekiválgnácz-czal töltöttem be.

Az egyetem melegen bódván szíven az egyetemi iradáit, valamint a szolgái személyzet anagi jólétét is, részére drágasági pótséglért folyamodott a magas ministeriumhoz, és összesen 614 ftnyi pótségléjdiit eszközölt ki számunkra.

Volt egyetemi tanárok özvegyeinek és árváinak fölségelésére szives készséggel nyújtott kezét sikeresen járván közbe annak kieszközölésére a magas ministerium.

A szegényebb sorsu bódv egyetemi tanuló fölségítésére szánt Pray-Fillingier-féle alapítvány kamatait is 82 ft 71/2 kr rectori jogomnál fogva nyolcz tanuló közt kiosztottam.

15) 1868 ápril 2 kán 621. sz. a.

T Ö Z S D E.

Pesti áru- és értéktörzse		Magyar értékpapírok árkelele.		Bécsi börze		Részvények.		Fisóbbseg. kötvények.	
decz 9 én.				decz 11. en.				1867. Erzsébet vasút	
Gabna-árak.				Államrészvények.				1867. államvasút	
Buzá bányai	85	3.35-3.50		5% osztr. értékt.	55.70	55.85		Déli vasút	
" tiszai	88	3.45-4.60		10% osztr. értékt.	64.70	64.80		Északi vasút	
" pesti	88	3.45-4.60		1869. ki. osztr. értékt.	38.80	39.90		Cseh nyugati vasút	
" Kézváros	85	3.85-4.10		Magyar hitelbank	75.50	77.00		Tiszai vasút	
Rizs				Budai	76.00	77.00		Gal. Károly Lajos vasút	
Arpa verőzáró	78-79	2.80-2.90		Horvát	78.25	78.75		Magyar észak. vasút	
" csetésére	66-68	2.15-2.30		Erdélyi	72.00	72.25		Lemberg-csernov. vasút	
Zab	46-48	1.70-1.80						Erdélyi vasút	
Kukorica bányai				Sorsjegyek.				Áusztr. Dunagőzhajózási társaság	
" új		2.45-2.50		100 f. f. f.	145.25	145.75		Pesti lánchíd	
" o. ó.		4.25-4.75		Dunagőzhajózási	93.25	93.75			
Kéles		2.40-2.60		Budai	82.50	83.00			
Reposz		5.25-5.70		Eszterházy ág.	160.00	170.00			
		4.88-5.00		Szabó	41.00	42.00			
				Clary	31.50	32.00			
				St. Genois	33.50	34.00			
				Waldstein	32.00	32.50			
				Keglevich	14.50	15.50			
Záloglevelek.									
Nemz. bank kisora. k.	91.	91.25							
" o. ó.	93.	93.25							
Magyar földhitelintézet	91.	91.25							
Ausztriai	102.25	102.75							

HIRDETÉSEK.

29. SZ. URBAN KÁROLY KÖFARAGO

Pesten, kerépesi-ut 29. sz. a.

ajánlja magát mindennemű **siremlékek, szobrok és egyházi oltárok** elkészítésére.

Továbbá elvállal bármennyű **építkezési munkákat** a legolcsóbb áron.

Vidéki megrendelések a legfontosabban eszközöltetnek.

Misemondó ruhák

harisnyak és czipők-
mónstranzok
helyhe, ciborin-
mok, gyertyatartók, keresztetek, paci-
ficalek, füstölők
lámpák,

valamint mindennemű **EGYHÁZI SZEREK**

legújinyosabb áron kaphatók

OB LAJOS

sz. Pesten.

Arjegyzetek és más iratok ára utána beutalással.

Az első cs. kir. szabad. **dunagőzhajózási társaság.**

Alulirt igazgatóság tisztelettel jelenti, hogy a helyigözösök esütörtöktől folyó évi oct. hó 1-jétől fogva

Pest, Császárfürdő és O-Buda között.

6 óránként

hétköznapokon reggeli 8 órától esti 6 óráig, vasárnap és ünneppanokon reggeli 7 órától esti 5 óráig fognak közlekedni.

Pest, 1868. évi szept. hó 26-án.

Az első cs. k. szab. dunagőzhajózási társaság forgalmi igazgatósága Magyarországon.

Künnö minőségű és olcsó órák.

KOHN I.G.N.

dusan felkerelt, az órák során jeles birre kapott

ÓRA-GYÁRI RAKTÁRA

Pesten, kigyó-utca 6-dik szám alatt.

magyar órákat a legpontosabban vannak igazítva, úgy hogy akár függő, akár fekvő helyzetben is pontosan mutatják az időt. Egy általánosan ismert óra egy év alatt legkevesebb 10-15 percet vesz el. Minden óra a legújabb technikával készült, és az órák minden részét külön-külön ellenőrizték.

Arany órák: 42-48
Krisztályüveggel: 47-51
" remontrálók, változtatók, kenő: 48-52
" új órák, változtatók: 49-53
" dupla felülettel: 50-54
" dupla felülettel, 110, 110, 130, 148-188
" 15-16 óra után felbuzgó: 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84, 85, 86, 87, 88, 89, 90, 91, 92, 93, 94, 95, 96, 97, 98, 99, 100

Arany órák: 30-32
" 33-35
" 36-38
" 39-41
" 42-44
" 45-47
" 48-50
" 51-53
" 54-56
" 57-59
" 60-62
" 63-65
" 66-68
" 69-71
" 72-74
" 75-77
" 78-80
" 81-83
" 84-86
" 87-89
" 90-92
" 93-95
" 96-98
" 99-100

Arany órák: 10-11
" 12-13
" 14-15
" 16-17
" 18-19
" 20-21
" 22-23
" 24-25
" 26-27
" 28-29
" 30-31
" 32-33
" 34-35
" 36-37
" 38-39
" 40-41
" 42-43
" 44-45
" 46-47
" 48-49
" 50-51
" 52-53
" 54-55
" 56-57
" 58-59
" 60-61
" 62-63
" 64-65
" 66-67
" 68-69
" 70-71
" 72-73
" 74-75
" 76-77
" 78-79
" 80-81
" 82-83
" 84-85
" 86-87
" 88-89
" 90-91
" 92-93
" 94-95
" 96-97
" 98-99
" 100-101

A New-Yorki Singer manufacturing Company.

valódi amerikai varrógépek

Minden gép tökéletes jótállás mellett adatik el.

Tanítás ingyen.

Füladás a legújabb divat szerinti hölgyruhákra megrendelések elvégzéséért.

ROTH L. F.

Főigazgató Magyarországon s mellék tartományaira névvel.
Pesten, Váci utca 18. (Nemzeti szálloda).

lepe
nök,
hálá
gyar
zetle
szám
nos
vet
Lapo
T
még
kors
punk
gyan
Z
mögé
ő oca
agya
egész
egysz
tett
közbe
jával
egész
K
hiba
"Pest
A
azon
vettel
szere
in ex
A
ügyei
gunk
rént a
egy l
l'egl
A
bántja
zik, v
zat se
haeret
An
nök"
szerül
olvasó
Cs
bad fel
jelen
aljas
mida
napok
publik
fusioná
számár
sági el
szülte
azon s
előfiz
rettent
A F
Közép
Vet
mité érte
sio állá
tum, ho
renczen
ügyét, n
szépen
chartumj
jól kiterj
meg meg
ket a M
Ezen érte
a chartu
gyermek
utóbbiak
vovó föl
Igen
den más,
tikusok,
lemények
főnöke (s
bian atya
künk is
közlemény
vetkezők:
Hogy
idő: arról
Ezen kült
rejlik, hog
mi csekély
melegség
zord (itt n